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ВСТУП 

 

Одним із перспективних напрямів в охороні природи на сьогодні є 

створення заповідних територій. В 1992 році в Україні був прийнятий закон 

«Про природно-заповідний фонд України». В ньому викладені правові 

основи організації, охорони та ефективного використання природно-

заповідного фонду країни, збереження їх природних комплексів та об'єктів. 

Природно-заповідний фонд України є загальнонаціональним надбанням та 

багатством. 

Природоохоронні території відіграють ключову роль на Землі у 

збереженні її природного каркасу, відтворенні життя та біологічного 

різноманіття. На даному етапі розвитку цивілізації жодній світовій проблемі 

не було присвячено стільки рішень ООН, Конвенцій, самітів керівників 

країн, вищих органів влади держав, світової громадськості тощо, як 

збереженню біологічного різноманіття та його сталому використанню. Стан 

біосфери безпосередньо або опосередковано визначає усі головні сфери 

життя суспільства, як духовні і матеріальні, так і політичні. 

Нині знищено або дуже змінено близько 65 % угруповань та екосистем 

планети. Знищення біорізноманіття, його забруднення і розрив 

функціональних зв'язків призвели до глобальної екологічної кризи, яка за 

останні сто років істотно погіршила світову економіку, політику, клімат 

тощо. 

Тенденції розвитку національної мережі природоохоронних територій, 

в першу чергу об'єктів природно-заповідного фонду, за цей період були 

близькими до світових. Так, за роки незалежності площа природно-

заповідного фонду України зросла більш ніж удвічі, проте вона є 

недостатньою і залишається значно меншою, ніж у більшості країн Європи, 

де середній відсоток заповідності становить близько 16 %.  

Зростає загроза втрати уже заповіданих і зарезервованих під 

заповідання унікальних та еталонних природних комплексів через їхнє 
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нецільове використання та вилучення зі складу земель природно-заповідного 

фонду. Не відповідає сучасним вимогам стан моніторингу природних 

комплексів на територіях природно-заповідного фонду загальнодержавного 

та міжнародного значення тощо. Основною причиною є низький рівень 

фінансового та матеріально-технічного забезпечення, недотримання чинного 

законодавства. 

Практичні роботи з курсу «Природно-заповідна справа” виконуються 

відповідно до освітньої програми і навчального плану підготовки здобувачів 

першого рівня вищої освіти спеціальності 206 “Садово-паркове 

господарство” денної і заочної форми навчання. 

Практичний  курс із “Природно-заповідної справи” розрахований на 24 

аудиторних години. Для перевірки й закріплення знань теоретичного курсу 

проводяться диспути. 

Основними завданнями природно-заповідної справи є: 

- збереження унікальних і типових ландшафтів, генофонду рослинного 

і тваринного світу, сприяння відродженню і збагаченню відновних 

природних ресурсів, а також природних і близьких до природних 

ландшафтів; 

- створення бази для наукових досліджень еталонних природних 

комплексів з метою розроблення наукових основ охорони природи, 

раціонального природокористування, вирішення складних проблем 

оптимізації взаємодії природи і суспільства; моніторинг стану довкілля; 

- підготовка висококваліфікованих кадрів природознавців, сприяння 

екологізації освіти і виховання. 

Мета практичного з курсу “Природно-заповідна справа” – закріплення 

та поглиблення теоретичних знань, одержаних студентами під час слухання 

лекційного курсу; отримання практичних навичок та вмінь у заповіданні 

природних комплексів та об’єктів і їх вивченні, глибше ознайомлення з 

природно-заповідною мережею України та Київщини. 

У результаті виконання практичних робіт здобувач повинен: 
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знати:  

- основні поняття, терміни заповідної справи; 

- законодавство України у галузі заповідної справи; 

- природно-заповідну мережу України та світу; 

- порядок створення та оголошення природно-заповідних територій та 

об’єктів; 

вміти:  

- зображувати на картосхемах існуючі природно-заповідні території та 

об’єкти; 

- підготувати та подати матеріали для оголошення природно-заповідних 

територій та об’єктів; 

-оцінити ступінь збереженості чи антропогенного впливу на заповідну 

територію. 

У теоретичній частині студенти розглядають питання розвитку історії 

природозаповідання у світі, Україні, своїй області, вивчають концепції 

розвитку основних  категорій природозаповідання, підходи і принципи 

розвитку. 

Прикладна частина курсу орієнтована на вивчення функціональних 

особливостей нині існуючих категорій природозаповідання. Дослідження 

закономірностей розвитку регіональної і національної екомереж. Участі 

здобувачів у розвитку місцевої екомережі шляхом конкретних 

природоохоронних і природодослідних акцій. 

Самостійне вивчення заповідної справи передбачає складання 

презентацій за темами, наведеними далі, та виконання практичних робіт. 

Практичні роботи із природно-заповідної справи виконуються 

здобувачами індивідуально на практичних заняттях. Результати виконання 

робіт оформляються в зошиті для практичних робіт. Рисунки та схеми 

виконуються простими і кольоровими олівцями, обов’язково підписуються. 

Для виконання деяких робіт необхідні контурні карти. В зошиті також 

оформляються результати самостійної роботи здобувачів. Завдання для 
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самостійної підготовки студентів подаються для кожної теми практичних 

занять. Захист практичних робіт проводиться на наступному практичному 

занятті. 
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